

# 大学生练摊“赚”经验

发挥书法特长,卖定制折扇……这个摊点很有文化气息

□本报记者 牛超/文 禹舸/图

8月2日下午6时许,天气闷热,暑气还没有消散。郑桐便开始忙碌起来,收拾笔墨纸砚、书写用的小桌子,然后来到市区和平路步行街摆摊。

郑桐今年19岁,家住建设路与开源路交叉口附近,是河北美院书法专业的学生。“开学该上大二了。”郑桐说,因为疫情,寒假过后,他们一直没有返校,在家上网课。闲的时间长了,他就想找点事干。“上学期间,都是伸手向父母要钱。现在在家没事,就想自己摆摊体验一下。”

他擅长书法,遂决定摆摊卖定制折扇。郑桐在网上买了一批扇骨和净扇面,自己在扇面上题字后再售卖;或者根据客户的要求,现场书写。

郑桐的摊不大,半米大小的桌子上摆着十余把制作好的折扇,桌前挂着一张自己的书法作品“书法折扇,支持定制”(右图)。街上不时有人在摊前驻足停留,郑桐热情地打着招呼。有顾客买了一把折扇,还有一位顾客光要扇面,说是回家装裱后当装饰品……每每做成一笔生意,郑桐都格外开心。但买折扇的市民并不多,当晚10时许收摊时,郑桐才卖出三四把折扇。不过,他仍很知足。

“能发挥特长摆摊锻炼,积累点社会经验,还是不错的。而且摊位也



很有文化气息……”市民裴新政得知郑桐是摆摊体验生活,赞许道。

“出来摆摊主要是为了体验生活,虽然挣钱不多,但收获了很多课本上学不到的东西。”郑桐说,比如与人打交道,“以前,我不怎么敢和陌生人打交道,通过摆摊,我发现只要你跟别人很真诚地交流,对方都会理解。同时,也真切体会到了挣钱的不容易。”

“旁边一些摊位的姐姐、哥哥也

非常照顾我们,教我们如何招揽顾客,心里特别感动。”郭龙章是平顶山职业技术学院的学生,和郑桐是高中同学。从今年6月开始,他们两人一起到和平路步行街摆摊。郭龙章认为“赚钱不是目的,主要就是多认识一些朋友,多和别人打交道。”

“让孩子们出来锻炼一下、见识一下,为以后走向社会创业打个基础,我认为这是好事。”在附近摆摊的一位商贩说。

## 前进社区“全科网格员”正式上岗

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,新华区新新街街道前进社区的29名“全科网格员”正式上岗。

据前进社区负责人介绍,今年疫情防控中,社区网格员起到了打通“最后一百米”的作用,为更好地发挥网格员的作用,社区实行全科网格化管理,将辖区分成29个小区网格,由29名“全科网格员”负责。“以前的网格员主要是进行信息采集,不需要进行培训,完全是‘业余的’。‘全科网格员’不仅要采集信息,还要收集发现环保、安全、治安等方面的问题,协助做好安全隐

患排查、矛盾纠纷化解等工作,上岗前进行了专业培训。”

当天上午,网格员上岗后,先到自己片区巡查、走访、了解居民实际情况,向居民分发网格名片,介绍自己和“全科网格员”的职能,并建立网格微信群……负责辖区新七街的网格员王小亲在走访中,遇到小区居民争吵,她立即上前进行调解。

“合格的‘全科网格员’应做到每月全覆盖走访不少于一遍,网格内矛盾纠纷、治安问题排查率达100%,纠纷和各类问题发现率100%,网格内居民对网格员服务满意率达85%以上……”该负责人说。

## 李庄村举办少儿书法公益课堂

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,新华区曙光街街道李庄村在村委会议室举办了少儿书法公益课堂,90多名孩子参加学习。

当天上课时,授课老师姚思远就硬笔书法的基础知识和基本技巧等进行了详细讲解,孩子们认真听课,还不忘做笔记。

学员刘梓豫的妈妈滕艳丽说,女儿该上小学二年级了,她正想给孩子报个书法

班,“没想到村里想得这么周到,请来专业老师免费教孩子书法。”

学员彭程浩的妈妈史彦两天前就给孩子报了名。“村里提供这样的好机会,作为家长我们打心里高兴,真是太感谢了。”

新华区曙光街街道李庄村党委书记李建介绍,此次公益课堂为期7天,目前学员有94人,年龄在7岁至14岁。根据孩子的接受能力,他们按年龄段分班教学。

## 市一高门前塌陷处已修复

□记者 王春霞

本报讯 8月2日凌晨,市一高门前人行道路面突然塌陷,一名高三女生跌落坑内,幸未受伤(本报昨天曾报道)。昨天下午,市市政维修管理队传来消息,维修人员已将塌陷处修复。

据市市政维修管理队一张姓维修人员介绍,得知市一高门前人行道路面塌陷的情

况后,维修人员于事发当天上午赶到现场,发现是由于塌陷处紧邻的污水井发生渗漏,引起井周围的地基陷落所致。塌陷的坑有1米多深,维修人员先用土进行回填夯实,然后又铺上一层混凝土,最后用地砖修复了路面。



## 预防溺水 警钟长鸣

昨天,在湛河区马庄街道华西社区,社区工作人员把印有防溺水知识的扇子发给辖区的孩子,让孩子们纳凉的同时也能掌握防溺水知识。

本报记者 李英平 摄

## 网恋被骗10余万 “女友”竟是男的

□记者 王辉 通讯员 王伟伟

本报讯 一男子冒充女性通过“陌陌”交友软件添加了单身男青年史某,假借“网恋”实施诈骗,在骗取受害人现金10余万元及贵重物品后,突然消失。7月30日,该男子被市公安局高新派出所民警抓获,目前已被刑事拘留。

高新派出所办案民警李延平说,6月上旬,市区单身男青年史某到高新派出所报案称,其“女友”欠他几万元迟迟不还,并且一直联系不上,求助公安机关帮其找人。据史某介绍,去年12月,他在网上认识了对象“艾萌萌”,先后转给对方几万块钱,一直

未见面。值班民警提醒史某可能是被骗了,叮嘱史某不要再给对方转账或购买物品了,并对此事展开侦查。

经过20多天的侦查,办案民警发现史某的“女友”“艾萌萌”实为住在市区矿工路中段某家属院的无业男子何某。7月30日下午,治安大队办案民警李延平、毛利峰将嫌疑人何某抓获归案。

经审讯,今年32岁的何某供述,他认为以女性身份实施诈骗容易得手,于是在“陌陌”上为自己设置一个女性头像,网名叫“萌”。去年12月,通过搜索附近的人添加了受害人史某,何某自称名叫艾萌萌,24岁,是开整形医院的。与受害人聊了一段

时间后,今年1月份以来,“艾萌萌”以买东西、工作需要、医院添置设备等多种理由,让史某扫描二维码,先后为其转入现金10余万元,并且要求史某为其购买手机、电脑和电动车。6月底,“艾萌萌”再向受害人史某索要钱财时,见史某无钱可给,就将聊天记录删除并消失。

何某骗来的钱财均用于旅游、购物等各种消费。当民警问到是否与受害人史某见过面时,何某供述曾以“艾萌萌”的口吻要求史某帮忙接待一位外地来的朋友,然后何某以“艾萌萌”朋友的身份与史某见了一次面。7月30日,何某涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留。

## 来电即回

### 路灯不亮影响出行

昨天,市民王先生拨打本报热线反映:“市城乡一体化示范区龙翔大道与翠竹路交叉口往北路灯不亮,每天晚上都有大车经过,附近居民夜间出行不便。”

就此事,本报热线工作人员与市长热线联系,4号接线员回复:“我们通知相关部门人员尽快处理。”

### 树枝挂半空存隐患

昨天,市民周先生拨打本报热线反映:“市区矿工路与新华路交叉口西北角中国建设银行门前有一棵树树枝被风刮断,悬挂在半空中,很不安全。”

就此事,本报热线工作人员与市园林绿化中心联系,工作人员陶先生回复:“我们与反映人联系,通知相关部门人员前去核实并处理。”

### 小区改造用气受影响

昨天,市民王女士拨打本报热线反映:“市区曙光街与公园北街交叉口36、37号楼部分居民家里停气一周了,影响生活。”

就此事,本报热线工作人员与新华区湛北路街道文园社区联系,工作人员陈女士说:“因为老旧小区改造,拆建时影响部分住户用气,我们已经与燃气公司协商,预计本周四恢复正常。”